

美国政府"停摆"当前 国会两院各自为战

新华社北京9月27日电美国联邦政府本财政年度即将于9月30日结束。针对预算拨款方案"难产"问题,民主、共和两党分别把持的国会参众两院26日推出各自版本的解决方案。

不过媒体预测,两院的拨款法案难获对方支持。 这意味着本周末联邦政府"停摆"或在所难免。

临时拨款也要援乌

美国国会参议院26日以77票赞成、19票反对的表决结果,同意开始审议一项临时拨款法案。

这一法案总长79页,同意按现有财政水平为联邦政府拨款至今年11月17日。法案主要内容包括:为国内赈灾项目划拨60亿美元,为美国向乌克兰提供的军事援助拨款60亿美元等。

法新社指出,民主党籍总统约瑟夫·拜登8月向国会申请再度向乌克兰提供240亿美元军援,上述法案只同意划拨四分之一。

按媒体说法,参议院民主、共和两党领袖查克·舒 默和米奇·麦康奈尔似乎都支持上述法案。

白宫支持参议院版拨款法案,并呼吁众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡遵守今年5月与拜登达成的预算和债务上限协议。

法新社报道,拜登26日傍晚出席一场竞选活动时 谈及参议院版拨款法案,说:"众议院共和党人该开始 干活了。"

美联社预期,法案本周晚些时候会在参议院获批, 但在众议院的前景难料。

众议院共和党强硬保守派要求停止军援乌克兰,并要求麦卡锡遵守年初竞选众议长期间作出的大幅削减联邦政府开支的承诺,把2024财年政府可支配开支上限在麦卡锡与拜登谈妥的1.59万亿美元基础上,再削减1200亿美元。

时间紧迫难达共识

众议院并非像拜登暗示的那样没有"开始干活"。 然而,麦卡锡有意推动的是众议院版的拨款法案,并非 参议院版拨款法案。众议院版拨款法案当中包含强化



非法移民管控等保守派政策诉求,在民主党掌控的参议院恐怕难以获批。

而且,众议院设定的拨款法案审议过程相对冗长繁琐,难以在本周内完成。据报道,麦卡锡打算把联邦政府国防、国土安全、农业以及国务院和对外事务相关四部拨款法案"打包"诉诸审议表决。即便四部拨款法案及时生效,也只能让一部分政府机构维持运转,无法避免"关门"危机。

麦卡锡还打算把众议院版临时拨款法案于29日 诉诸表决。然而,该法案因包含要求削减一些联邦政 府机构8%开支水平等强硬保守派附加内容,而被拜登 等民主党人乃至部分共和党人视作太极端。

共和党在众议院的席位优势薄弱,麦卡锡如果想 推动本党法案在不获民主党众议员支持的前提下"过 关",需要确保本党同僚不"跑票"或少"跑票"。为此, 他已向强硬保守派做诸多妥协,但迄今他所推动的法 案未能获得多数共和党众议员满意。

截至当地时间27日1时左右,众议院仍在就四部拨款法案的条款细节辩论。

美联社称,即便众议院本周能完成对部分拨款法案的审批,相关法案还得与参议院版法案相融合,而这将是一个"冗长的过程"。之后,法案还需经总统拜登签署方能生效。

路透社称,国会参众两院的分歧表明,联邦政府10月1日部分"关门"的可能性日益加大,这一"党派僵局模式"已开始让华尔街看衰美国政府的信誉。因联邦政府"停摆"在即,美国股市26日收盘价跌幅超过1个百分点。

纽约州法官裁定 特朗普及其公司存在长期财务欺诈

新华社纽约9月26日电 美国纽约州一法院26日裁定,纽约州总检察长利蒂希娅·詹姆斯对前总统特朗普等人以及特朗普集团为获取经济利益而夸大其房地产资产估值等财务欺诈行为的核心指控有效。

设在纽约曼哈顿的这家法院的法官亚瑟·恩戈龙当天对此案作出判决,裁定特朗普及其公司长期通过大幅高估其资产并在用于交易和融资的文书上夸大其净资产,欺骗了银行、保险公司和其他机构。

恩戈龙指出,除了夸大资产之外,特朗普及其公司和主要高管,包括其两个成年儿子还多次在年度财务报表上撒谎,从而获得有利的贷款条件和较低保险费等。

恩戈龙还将于10月2日开始审理詹姆斯对特朗普提出的其他数项指控。

针对上述裁决,特朗普 26 日在其创建的社交平台"真实社交"上发布数条声明进行抨击,称裁决结果旨在破坏其竞选活动、阻止他重返白宫。特朗普的律师克里斯托弗·凯斯表示,裁决"完全脱离事实和法律",他们将提起上诉。

美国媒体分析,恩戈龙这一裁决对特朗 普是一次严重打击,颠覆了特朗普精心塑造 的由房地产大亨变身政治强人的形象。

共和党人特朗普于2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月,他宣布参加2024年总统选举。

亚马孙雨林面临干旱 巴西约50万人或受影响

新华社北京9月27日电 巴西亚马孙州 民防部门26日说,亚马孙雨林在巴西境内 的区域面临严重干旱,今年年底前约50万 人或受此影响。

美联社援引亚马孙州民防部门一份声明报道,该州很多居民眼下购买食品和饮用水等基本生活物资已遇到困难,原因是当地河流水位处于历史低位导致水路运输不畅,而当地货物运输主要靠水运。干旱还令不少住在河边以捕鱼为生的人面临生计困难。

受干旱影响,亚马孙州15个市26日处

于紧急状态,40个市处于警戒状态。

据马瑙斯市水文部门观测,亚马孙河水位26日为16.7米,比去年同期低大约6米。这条河的历史最低水位为13.6米,记录于2010年10月24日。

亚马孙州民防部门预测,受厄尔尼诺现象影响,当地干旱状况可能会较为严重,并持续较长时间。

亚马孙雨林位于南美洲亚马孙盆地,雨林面积达550万平方公里,其中60%位于巴西境内。 (欧飒)

赞纳粹惹众怒

加拿大众议长黯然辞职

新华社北京9月27日电加拿大众议院议长安东尼·罗塔26日引咎辞职,缘由是他邀请并公开赞扬一名在第二次世界大战中为纳粹部队服役的乌克兰裔老兵招致非议。

罗塔当天在议会宣布辞职决定,并就未查清这名老兵的背景就把他请到议会道歉。他说,给予一名纳粹老兵"公众认可"给个人和社区带来了痛苦,包括加拿大和世界各地的犹太人,以及在纳粹暴行中幸存的波兰人和其他国家的人,"我对我的行为承担全部责任"。

罗塔22日邀请98岁的雅罗斯拉夫·洪卡出席乌克兰总统弗拉基 米尔·泽连斯基在加拿大议会的演讲活动。罗塔在活动中隆重介绍洪 卡,称他为"二战时乌克兰的作战英雄,也是加拿大的英雄",令他获得 在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

媒体后来爆料,洪卡二战期间在"乌克兰第一师"服役,这支部队全称为德国党卫军第14武装掷弹兵师,效忠于纳粹德国。

这起乌龙事件在国际上引起轩然大波,招致俄罗斯、波兰等国不满。加拿大主要在野党纷纷要求罗塔辞职,就连外交部长梅拉妮·若利也呼吁他下台。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多试图撇清与此事的关系。总理办公室称,特鲁多不知道罗塔邀请洪卡。加拿大媒体发布的照片显示,特鲁多当时在现场并鼓掌。

众议院执政党首席议员卡琳娜·古尔德说,罗塔邀请并公开赞扬 洪卡这一安排,既未提前告知政府,也未通报来访的乌克兰代表团。

古尔德说:"这起事件给所有议员和加拿大人都带来尴尬和耻辱 ……我从没想过,众议长居然会让我们为一名替纳粹卖过命的人起立 鼓掌。我的情绪非常激动,因为我的家人就是犹太人大屠杀幸存者。 我这辈子绝不可能为一个纳粹的鹰犬起立鼓掌。"

众议长办公室证实,他们确实没有向任何一方通报获邀嘉宾名单,对嘉宾的背景审查只限于"人身安全威胁",而没有考虑到"名誉威胁"。洪卡来自罗塔代表的选区,是洪卡的儿子主动"找上门"询问是否可以让他父亲出席活动,而非罗塔去找对方。

犹太人权益团体"西蒙·维森塔尔中心之友"说,这起事件给加拿大议会"留下污点"。反对党保守党领导人皮埃尔·普瓦列夫尔说:"这是加拿大外交名誉迄今遭受的最严重打击,而这发生在特鲁多眼皮子底下。"
(王宏彬)